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  TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 

Clasa a XII-a Tehnologic 

14.12.2017 

 

Filiera tehnologică: profilul servicii, profilul resurse,  profilul tehnic toate calificările profesionale 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

    • La toate subiectele se cer rezolvări complete. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

           SUBIECTUL I  (30 de puncte) 

5p        1. Fie legea de compoziție o ∶ ℝ × ℝ → ℝ, 𝑥 o 𝑦 = 𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦. Să se calculeze 1 o (−2). 

5p       2. Determinați opusul elementului 5̂ în grupul (𝑍7, +). 

5p        3  Pe ℝ se definește legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 =  𝑥 − 2𝑦 + 4. Să se rezolve ecuația 𝑥2 ∗ (2𝑥) = 0.                

5p       4. Calculați:∫
1

𝑥2−9
𝑑𝑥, 𝑥 > 3. 

5p        5. Să se determine primitiva funcției 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 1 care se anulează în 𝑥 = 2. 

5p        6. Demonstrați că 𝑓: (0, ∞) → ℝ, 𝑓(𝑥) = 5 + 𝑥𝑙𝑛𝑥 este o primitivă a funcției 𝑔: (0, ∞) → ℝ, 𝑔(𝑥) = 1 + 𝑙𝑛𝑥. 

 

          
  SUBIECTUL al II-lea  (30 de puncte) 

            1.Pe mulțimea numerelor reale se consideră legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥 + 𝑦 + 3. 

5p    a) Să se arate că legea este asociativă. 

5p    b) Determinați elementul neutru al acestei legi. 

5p       c) Să se calculeze 1∗2∗3∗...∗10. 

           

            2.Se consideră matricea Ax = (
2017𝑥 0

0 1
) pentru x ∈ 𝑅 și mulțimea G = { Ax / x ∈ 𝑅 }. 

5p a) Arătați că 𝐼2 ∈ 𝐺, unde I2 = (
1 0
0 1

). 

5p b) Să se demonstreze că Ax∙Ay = Ax+y , oricare  ar fi x, y ∈ ℝ. 

5p c) Să se arate că orice element Ax din G este simetrizabil în raport cu înmulțirea matricelor. 

 

         SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

  

             1. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 1,          𝑥 ≥ 1

𝑥2 + 𝑥 + 1, 𝑥 < 1
 

5p a) Să se arate că funcția 𝑓 admite primitive pe ℝ. 

5p b) Pentru 𝑥 ≥ 1, să se determine primitiva 𝐹: (0, ∞) → ℝ a funcției 𝑓, care verifică 𝐹(2) = 7. 

5p c) Calculați ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

0
. 

 

 2. Se consideră funcția 𝐹: [0, +∞) → ℝ, 𝐹(𝑥) =
1

𝑥+1
−

1

𝑥+2
. 

5p     a) Să se determine funcția 𝑓: [0, +∞) → ℝ astfel încât funcția 𝐹 să fie o primitivă a funcției 𝑓. 
5p    b) Să se demonstreze că 𝐹 este descrescătoare pe [0, +∞). 

5p     c) Să se calculeze ∫
1

(𝑥+1)(𝑥+2)
∙

1

𝐹(𝑥)
𝑑𝑥. 
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TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 
Clasa a XII-a Știinţe ale naturii 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea Ştiinţe ale naturii 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

• La toate subiectele se cer rezolvări complete. Se acordă 10 puncte din oficiu.     

           SUBIECTUL I  (30 de puncte) 

5p 1. Pe mulțimea numerelor întregi se definește legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 7𝑥 + 7𝑦 − 3𝑥𝑦 − 14 . Calculați 3 ∗ (−4). 

5p 2. Rezolvați în Z4 ecuația 2̂2  xx  . 

5p 3 Pe mulțimea ℝ definim legea de compoziție, x◦y = xy + 4x + 4y + 12,  determinați elementul neutru.  

5p    4. Calculați:∫
𝑥3+4𝑥+1

𝑥2 𝑑𝑥, 𝑥 > 0. 

5p 5. Calculați: ∫
𝑑𝑥

√4−𝑥2

1

−1
 . 

5p 6. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, .)( 2 cbxaxxf  Determinați valorile numerelor reale cba ,, dacă funcția 

                 𝑔: ℝ → ℝ, 8653)( 23  xxxxg este o primitivă a funției f. 

   SUBIECTUL al II-lea(30 de puncte) 

1. Pe mulțimea numerelor reale  definim legea de compoziție  R yxyxxyyx ,6,33 . 

5p a) Să se demonstreze egalitatea R yxyxyx ,3,3)3)(( .
 

5p b) Determinați două elemente a,b   Q \ Z astfel încât a   b Z. 

5p c) Rezolvați în R  ecuatia  x  x  x = x. 

2. Fie matricea   𝐴 = (
1 1
2 2

) și mulțimea 𝐺 = {𝑋(𝑎) = 𝐼2 + 𝑎𝐴|𝑎 ∈ ℝ\ {−
1

3
}} , unde 𝐼2 = (

1 0
0 1

). 

5p a) Demonstrați că 𝑋(𝑎) ∙ 𝑋(𝑏) = 𝑋(𝑎 + 𝑏 + 3𝑎𝑏), ∀ 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ\ {−
1

3
} . 

5p b) Demonstrați că   .
3

1
)(),

31
()(

1






a

a

a
XaX  

 5p c) Să se arate că  ,G este grup comutativ. 

              SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

   

1. Se consideră funcțiile F: ℝ → ℝ, F(x)= (x+1)ex si f: ℝ → ℝ, f(x)= (x+2)ex. 

 5p a) Arătați  că funcția F este primitiva funcției f.  

5p b) Arătați că funcția F este strict crescătoare pe (0, ∞). 

5p c) Calculați ∫ 𝐹(𝑥) ∙ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 . 

            2. Fie functia  𝑓: ℝ → ℝ, unde 𝑓(𝑥) = {
𝑥+1

𝑥−2
 , 𝑥 ∈ (−∞, 1]

ln 𝑥 − 2, 𝑥 ∈ (1, ∞)
 

5p a) Aratati ca functia f admite primitive pe ℝ. 

5p b) Calculati   

1

0

)(2 dxxfx .                

5p c) Aratati ca orice primitivă a lui f este convexă pe (1,∞) . 



        

 
  Calea 13 Septembrie, nr 209, 

Sector 5, 050722, București 

Tel:    +40 (0)21 317 36 50 

Fax:   +40 (0)21 317 36 54 

TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 

 Clasa a XII-a Matematică-informatică 

14.12.2017 
Filiera teoretică, profilul real, specializarea Matematică-informatică.  

• Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

• La toate subiectele se cer rezolvări complete. Se acordă 10 puncte din oficiu.     

SUBIECTUL I  (30 de puncte) 

5p 1. Pe multimea ℝ se defineste legea de compozitie ,,◦” definita prin 3 22 2yxyx  . Calculați  (-5) ◦1. 

5p 2. Rezolvati in Z5 ecuatia 1̂22 


x  . 

5p 3. Determinați elementul neutru al legii de compoziție definită pe (1, ∞), de forma  𝑥 ∗ 𝑦 = (𝑥 − 1)ln (𝑦−1) + 1. 

5p    4. Să se calculeze ∫
√𝑥2+1+1

√𝑥2+1
𝑑𝑥. 

5p        5. Se consideră funcția 𝑓: (1, ∞) → ℝ,  𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑙𝑛𝑥 + 1)
. Arătați că orice primitivă a lui 𝑓 este strict crescătoare pe (1, ∞). 

5p 6. Se consideră funcțiile    𝑓: (−1, ∞)  → ℝ , 𝑓(𝑥) =
2𝑥

(𝑥+1)(𝑥2+1)
  și 𝐹: (−1, ∞)  → ℝ,  𝐹(𝑥) = 𝑎 ln(𝑥 + 1) +

                 𝑏 ln(𝑥2 + 1) + 𝑐 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥, unde a, b, c sunt parametri reali.Să se determine a, b, c astfel incât F să fie o primitivă a lui f. 

          SUBIECTUL al II-lea  (30 de puncte) 

1. Se consideră legea de compoziție „ ∘ ” ∶ ℝ × ℝ → ℝ ,  x◦y = xy + 4x + 4y + 12. 

5p a) Aratati  ca x◦y = (x+4)(y+4) -4,∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ. 

5p b) Determinați două elemente a,b   ℝ \ ℚ astfel încât a◦ b   ℚ. 

5p c) Pe mulţimea numerelor reale, rezolvaţi ecuaţia  x ◦ x◦ x ◦ x = x.  

               2. Se consideră mulţimea G = {A(x)  =  (
1 ln 𝑥 0
0 1 0
0 0 𝑥

) , x >  0} 

5p a) Arătaţi că 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)  =  𝐴(𝑥𝑦), ∀ 𝑥, 𝑦 >  0. 

5p b) Arătați că (G , ⋅) este un grup. 

5p c) Calculați [𝐴(2)]𝑛, 𝑛 ∈ 𝑁∗ . 

 

             SUBIECTUL al III-lea  (30 de puncte) 

1. Se consideră funcţia 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = {

𝑒𝑥

5
 ,      𝑥 ≤ 0

𝑥 ∙ cos 𝑥 +
1

5
 , 𝑥 > 0

 

5p a) Arătați că funcția f admite primitive pe ℝ. 

5p b) Demonstraţi că orice primitivă a funcţiei f este strict crescătoare pe intervalul  ,0 . 

5p c) Determinaţi primitiva funcţiei  f care se anulează în 0x  . 

                 2.    Se consideră funcţia 𝑓𝑛: ℝ → ℝ, unde 𝑓𝑛(𝑥) =
1

(𝑥2+1)𝑛 , 𝑖𝑎𝑟 𝐼𝑛 = ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥 

5p  a) Calculaţi 𝐼1 

5p b) Să se demonstreze că  (2𝑛 − 2)𝐼𝑛 − (2𝑛 − 3)𝐼𝑛−1 =
𝑥

(𝑥2+1)𝑛−1 pentru orice 𝑛 ∈ 𝑁∗ 

5p c) Să se calculeze lim
𝑛→∞

𝑛 ∙ 𝐽𝑛  , unde  𝐽𝑛 = ∫ 𝑥𝑛(𝑥2 + 1)𝑛−1𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥
1

0
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BAREM 

TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 

Clasa a XII-a Tehnologic - 14.12.2017 

 

 Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul 

corespunzator. 

 Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvaripartiale, in limitele punctajului indicat in barem. 

 𝐒𝐞𝐚𝐜𝐨𝐫𝐝𝐚𝟏𝟎𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐞𝐝𝐢𝐧𝐨𝐟𝐢𝐜𝐢𝐮.  𝐍𝐨𝐭𝐚𝐟𝐢𝐧𝐚𝐥𝐚𝐬𝐞𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐚𝐳𝐚𝐩𝐫𝐢𝐧𝐢𝐦𝐩𝐚𝐫𝐭𝐢𝐫𝐞𝐚𝐥𝐚𝟏𝟎𝐚𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐚𝐣𝐮𝐥𝐮𝐢𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 

acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                                                                                                      (30 de puncte) 

 

1 1 o (−2) = 1 + (−2) + 1 ∙ (−2) = 
= −3 

3p 

2p 

2 −5̂ = 7 − 5̂ 

=2̂ 

3p 

2p 

3 𝑥2 ∗ (2𝑥) =  𝑥2 − 2(2𝑥) + 4 => 𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 0 

∆=0 

𝑥1 = 𝑥2 = 2 

2p 

1p 

2p 

4 ∫
1

𝑥2−9
𝑑𝑥 =∫

1

𝑥2−32 𝑑𝑥= 
1

2∙3
𝑙𝑛 |

𝑥−3

𝑥+3
| + 𝐶 

Cum 𝑥 > 3 = 
1

6
𝑙𝑛

𝑥−3

𝑥+3
+ 𝐶 

 

3p 

2p 

5 𝐹(𝑥) =  
𝑥3

3
− 𝑥 + 𝐶, 𝑥 ∈ ℝ 

𝐹(2) = 0 ⇒ 𝐶 = −
2

3
 

Deci𝐹(𝑥) =  
𝑥3

3
− 𝑥 −

2

3
    ,  𝑥 ∈ ℝ 

 

2p 

 

2p 

 

1p 

6 𝑓 primitiva lui 𝑔 ↔ 𝑓 derivabilăși 𝑓 ′(𝑥) = 𝑔(𝑥), ∀𝑥 ∈ 𝑅 

𝑓 ′(𝑥) = (5 + 𝑥𝑙𝑛𝑥)′ = 5′ + 𝑥 ′𝑙𝑛𝑥 + 𝑥(𝑙𝑛𝑥)′ 

=0+𝑙𝑛𝑥 + 𝑥
1

𝑥
= 𝑙𝑛𝑥 + 1 = 𝑔(𝑥) de unde rezultă că𝑓 este primitivă pentru 𝑔. 

2p 

2p 

1p 

 

SUBIECTUL II                                                                                                    (30 de puncte) 

 

1.a  legea este asociativa daca (𝑥 ∗ 𝑦) ∗ 𝑧 = 𝑥 ∗ (𝑦 ∗ 𝑧), (∀)𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ 

(𝑥 ∗ 𝑦) ∗ 𝑧 = (𝑥 + 𝑦 + 3) ∗ 𝑧 = 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 6 

𝑥 ∗ (𝑦 ∗ 𝑧) = 𝑥 ∗ (𝑦 + 𝑧 + 3) = 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 6 

⇒ legea este asociativa pe ℝ 

1p 

 

2p 

2p 

1.b ∃𝑒 ∈ ℝ𝑎𝑠𝑡𝑓𝑒𝑙î𝑛𝑐â𝑡𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑒 ∗ 𝑥 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ ℝ 

𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑥 ↔ 𝑥𝑒 − 𝑥 − 𝑒 + 2 = 𝑥 ↔ 𝑥 = 2 

𝑒 ∗ 𝑥 = 2 ∗ 𝑥 = 2𝑥 − 2 − 𝑥 + 2 = 𝑥 

1p 

3p 

1p 

1.c 1 ∗ 2 ∗ 3 ∗ … ∗ 10 = 1 + 2 + 3 + ⋯ + 10 + 3 ∙ 9  = 
10∙11

2
+ 27 = 82 3p 

2p 
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2.a 
I2 = (20170 0

0 1
) =  

=A0∈ 𝐺 pentru ca 0 ∈ 𝑅 

3p 

2p 

2.b 
Ax∙Ay = (

2017𝑥 0
0 1

)∙(
2017𝑦 0

0 1
) =  

= (2017𝑥+𝑦 0
0 1

) = Ax+ypentruorice   x , 𝑦 ∈ 𝑅. 

2p 

 

3p 

2.c Din a) avem I2 = A0elementulneutru al legii 

Ax∙A-x = A-x∙Ax =A0pentruorice x ∈ 𝑅 

A-x∈ 𝐺 deoarece -x∈ 𝑅 și atunci orice element Ax din G are simetricul A-x∈ 𝐺. 

1p 

2p 

2p 

 

 

SUBIECTUL III                                                                                                  (30 de puncte) 

 

1.a f admite primitive  peℝ daca f este continua pe ℝ 

𝑙𝑠(1) = 3 ; 𝑙𝑑(1) = 3 ; 𝑓(1) = 3, deci 𝑓 este continua in 1                            

⇒ 𝑓 continua pe ℝ, deci 𝑓 admite primitive pe ℝ 

 

1p 

3p 

1p 

 

1.b 𝐹(𝑥) =  𝑥2 + 𝑥 + 𝐶, pentru 𝑥 ≥ 1 

𝐹(2) = 7 ⇒ 𝐶 = 1 

𝐹(𝑥) =  𝑥2 + 𝑥 + 1,   pentru 𝑥 ≥ 1 

 

2p 

2p 

1p 

1.c 1c) ∫ (𝑓(𝑥))𝑑𝑥
2

0
=  ∫ (𝑥2 + 𝑥 + 1)𝑑𝑥

1

0
+ ∫ (2𝑥 + 1)𝑑𝑥

2

1
=                                    

= 
𝑥3

3
|

0

1

+
𝑥2

2
|

0

1

+𝑥|0
1+𝑥2|1

2+𝑥|1
2 

= 
35

6
 

2p 

 

2p 

 

1p 

 

2.a 𝑓 = 𝐹′ → 

𝑓(𝑥) = −
1

(𝑥 + 1)2
+

1

(𝑥 + 2)2
 

2p 

 

3p 

2.b 
𝐹′ =

−(2𝑥 + 3)

(𝑥 + 1)2(𝑥 + 2)2
 

De unde se observa ca F este descrescatoare 

3p 

 

2p 

2.c 
∫

1

(𝑥 + 1)(𝑥 + 2)
∙

1

𝐹(𝑥)
𝑑𝑥 = ∫ 1 𝑑𝑥 

∫ 1𝑑𝑥 = 𝑥 + 𝐶 

3p 

 

 

2p 
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BAREM 

TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 

Clasa a XII-a Știinţe ale naturii - 14.12.2017 

 

 Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul 

corespunzator. 

 Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvaripartiale, in limitele punctajului indicat in barem. 

 𝐒𝐞𝐚𝐜𝐨𝐫𝐝𝐚𝟏𝟎𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐞𝐝𝐢𝐧𝐨𝐟𝐢𝐜𝐢𝐮.  𝐍𝐨𝐭𝐚𝐟𝐢𝐧𝐚𝐥𝐚𝐬𝐞𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐚𝐳𝐚𝐩𝐫𝐢𝐧𝐢𝐦𝐩𝐚𝐫𝐭𝐢𝐫𝐞𝐚𝐥𝐚𝟏𝟎𝐚𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐚𝐣𝐮𝐥𝐮𝐢𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 

acordat pentru lucrare. 

Subiectul I     30 de puncte 

1 3 ∗ (−4) = 𝑥 ∗ 𝑦 = 7 ∙ 3 + 7 ∙ (−4) − 3 ∙ 3 ∙ (−4) − 14 = 

= 15 

2p 

3p 

2  1̂,0̂,1̂,0̂2 x  

 2̂,0̂,2̂,0̂2  xx  

 3̂,1̂x  

2p 

2p 

 

1p 

3 Definiția:     xxeexavemRxpentruincatastfelRe  ,  

x◦e=x , xe+4x+4e+12=x de unde e=-3                                                                                                                     

Verificarea: -3◦x=x                                                                                                                   

1p 

3p 

1p 

4 
∫

𝑥3

𝑥2
𝑑𝑥 + 4 ∫

𝑥

𝑥2
𝑑𝑥 + ∫

1

𝑥2
𝑑𝑥 

𝑥3

3
+ 4𝑙𝑛|𝑥|-𝑥−1 + 𝐶 

2p 

 

3p 

5 











 

 2

1
arcsin

2

1
arcsin

2
arcsin

4

1
1

1

1

1
2

x
dx

x
= 

36

2

66











  

 

3p 

 

2p 

6 Funcția g este o primitivă a funcției f )()( xfxg   

6109)( 2  xxxg  

cbxaxxxxfxg  22 6109)()(  

6,10,9  cba  

1p 

2p 

1p 

 

1p 

Subiectul al II-lea30 puncte        

1.a) (𝑥 + 3)(𝑦 + 3) − 3 = 𝑥𝑦 + 3𝑥 + 3𝑦 + 9 − 3 
Finalizare 

3p 

2p 

   b) a*b 𝒁 => (𝑎 + 3)(𝑏 + 3) ∈ 𝒁 

(𝑎 + 3), (𝑎 + 3) ∈ ℚ \ 𝒁 
Finalizare 

1p 

2p 

2p 

 

1.c x  x x = (𝑥 + 3)3 − 3 

(𝑥 + 3)[(𝑥 + 3)2 − 1] = 0 => (𝑥 + 3)(𝑥 + 2)(𝑥 + 4) = 0 

1p 

2p 

 



 

 
  Calea 13 Septembrie, nr 209, 

Sector 5, 050722, București 

Tel:    +40 (0)21 317 36 50 

Fax:   +40 (0)21 317 36 54 

 

𝑥 ∈ {−4, −3, −2} 2p 

2.a) 2

222 )())(()()( abAAbaIbAIaAIbXaX   

AA 32   

Finalizare 

2p 

2p 

1p 

   b)         2

11
)()()()( IaXaXaXaX 


 

Calculdrect 

Finalizare 

1p 

3p 

1p 

   c) Definițiegrupcomutativ 

Verificareaaxiomelorcorespunzătoare grupului 

1p 

4p 

 

 

Subiectul al III-lea 30 puncte 

1.a) F’(x) = [(x+1)ex]’ =ex +(x+1)ex = 

=(x+2) ex = f(x)  => F este primitivafuncției f 

3p 

2p 

   b) F’(x) = f(x) = (x+2)ex>0 pentruorice x∈ (0, ∞) => 

F este strict crescătoarepe (0, ∞). 

3p 

2p 

   c) F’(x) = f(x) =>∫ 𝐹(𝑥) ∙ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝐹(𝑥) ∙ F’(𝑥) d𝑥 

𝐹(𝑥) = 𝑡, F’(𝑥)d𝑥 = 𝑑𝑡  
Finalizare 

1p 

2p 

2p 

2.a) 𝑙𝑠(1) = −2, 𝑙𝑑(1) = −2,𝑓(1) = −2, 𝑑𝑒𝑐𝑖 f continua in x=1 

f continua peR\{1} ca functiielementare, deci f continua peR 

f admite primitive pe R 

2p 

1p 

2p 

   b) 

  

1

0

)(2 dxxfx =   




1

0
2

1
2 dx

x

x
x =  

1

0

)1( dxx =

1

0

2

2 







 x

x
= 

2

3
1

2

1
  

 

3p 

 

2p 

 

   c)  Fie F o primitiva a lui f pe (1,∞) , F’(x)=f(x)= lnx-2 

F”(x) = 
x

1
> 0 

F convexape (1, ∞)                                                                                                                           

 

1p 

 

2p 

2p 
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BAREM 

TEZĂ LA MATEMATICĂ PE SEMESTRUL I 

Clasa a XII-a Matematică-informatică - 14.12.2017 

 

 Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul 

corespunzator. 

 Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru 

rezolvaripartiale, in limitele punctajului indicat in barem. 

 𝐒𝐞𝐚𝐜𝐨𝐫𝐝𝐚𝟏𝟎𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐞𝐝𝐢𝐧𝐨𝐟𝐢𝐜𝐢𝐮.  𝐍𝐨𝐭𝐚𝐟𝐢𝐧𝐚𝐥𝐚𝐬𝐞𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐚𝐳𝐚𝐩𝐫𝐢𝐧𝐢𝐦𝐩𝐚𝐫𝐭𝐢𝐫𝐞𝐚𝐥𝐚𝟏𝟎𝐚𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭𝐚𝐣𝐮𝐥𝐮𝐢𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 

acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                                                                                                      (30 de puncte) 

 

1  3 22
125   

= 3 

2p 

3p 

2 𝑥2 ∈ {0̂, 1̂, 4̂} 

𝑥2 + 2 ∈ {1̂, 2̂, 3̂} 

𝑥 ∈ {2̂, 3̂} 

2p 

2p 

1p 

3 ∃𝐸 ∈ (1, ∞)𝑎𝑠𝑡𝑓𝑒𝑙î𝑛𝑐â𝑡𝑥 ∗ 𝐸 = 𝐸 ∗ 𝑥 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ (1, ∞) 

𝑥 ∗ 𝐸 = 𝑥 => (𝑥 − 1)ln(𝐸−1) + 1 = 𝑥 => 𝐸 = 𝑒 + 1 

𝐸 ∗ 𝑥 = (𝑒 + 1) ∗ 𝑥 = (𝑒 + 1 − 1)ln(𝑥−1) + 1 = 𝑥 => 𝐸
= 𝑒 + 1 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑛𝑒𝑢𝑡𝑟𝑢 

1p 

2p 

2p 

4 

∫ 1𝑑𝑥 + ∫

1

√𝑥2 + 1
𝑑𝑥 =

𝑥 + 𝑙𝑛 |𝑥 + √𝑥2 + 1| + 𝐶

 

3p 

 

2p 

5 Fie F: (1, ∞) → ℝo primitivă a lui 𝑓 ⇒ F derivabilă si 𝐹′(𝑥) =𝑓(𝑥), ∀𝑥 ∈ (1, ∞) 
 

Pt. 𝑥 ∈ (1, ∞), 𝐹′(𝑥) =𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑙𝑛𝑥 + 1)
> 0 , ∀𝑥 ∈ (1, ∞) 

 
⇒ F strict crescătoare pe (1, ∞) 

1p 
 

3p 
 
 

1p 

6  

Fie F: (−1, ∞) → ℝo primitivă a lui 𝑓 ⇒ F derivabilă si 𝐹′(𝑥) =𝑓(𝑥), ∀𝑥 ∈
(−1, ∞) 
 

𝐹′(𝑥)=
a(𝑥2+1)+2bx(x+1)+c(x+1)

(x+1)(𝑥2+1)
 

 

Din 𝐹′(𝑥) =𝑓(𝑥) ⇒ {
𝑎 + 2𝑏 = 0
2𝑏 + 𝑐 = 2
𝑎 + 𝑐 = 0

 

 

 
1p 

 

 

2p 

 

 

1p 
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a= -1 , b= 
1

2
 , c= 1  

 

 

1p 

 

SUBIECTUL II                                                                                                    (30 de puncte) 

 

1.a (𝑥 + 4)(𝑦 + 4) − 4 = 𝑥𝑦 + 4𝑥 + 4𝑦 + 16 − 4 
Finalizare 

3p 

2p 

1.b a◦bℚ => (𝑎 + 4)(𝑏 + 4) ∈ ℚ 
(𝑎 + 4), (𝑏 + 4) ∈ ℝ \ ℚ 

Finalizare 

 

2p 

1p 

2p 

 

1.c x ◦ x◦ x ◦ x= (𝑥 + 4)4 − 4 

(𝑥 + 4)[(𝑥 + 4)3 − 1] = 0 => (𝑥 + 4)(𝑥 + 3)[(𝑥 + 4)2 + 𝑥 + 4 + 1] = 0 

𝑥 ∈ {−4, −3} 

1p 

2p 

2p 

2.a 

A(x) A(y)  = (
1 ln x 0
0 1 0
0 0 x

) (
1 ln y 0
0 1 0
0 0 y

)= 

 

(
1 ln (x + y) 0
0 1 0
0 0 x + y

) = A(xy) , ∀ x,y > 0   

x > 0, y>0 ⇒xy > 0 

 

2p 

 

 

 

 

3p 

 

2.b Verificareaaxiomelorcorespunzătoare grupului 5p 

2.c Din A(x) A(y) = A(xy), folosind inducția matematică [𝐴(2)]𝑛 =  

A(2⋅ 2 ⋅ 2 ⋅ … ⋅ 2) = 

 

A(2𝑛) = (
1 ln 2𝑛 0
0 1 0
0 0 2𝑛

) , n ∈ 𝑁∗ 

3p 

 

 

 

2p 

 

 

 

SUBIECTUL III                                                                                                  (30 de puncte) 

 

1.a 𝑙𝑠(0) =
1

5
, 𝑙𝑑(0) =

1

5
,𝑓(0) =

1

5
, 𝑑𝑒𝑐𝑖 f continua in x=0 

f continua peR –{0} cafunctiielementare, deci f continua peR 

f admite primitive pe R 

2p 

1p 

2p 

1.b 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) 

𝑓(𝑥) > 0, ∀𝑥 ∈  , 0 . 

F crescătoarepe  , 0 . 

1p 

2p 

2p 

 

1.c Pentru𝑥 ≤ 0 => 𝐹1(𝑥) =
𝑒𝑥

5
+ 𝑐1 

Pentru𝑥 > 0 => 𝐹2(𝑥) = 𝑥 sin 𝑥 + cos 𝑥 +
𝑥

5
+ 𝑐2 

Finalizare 

1p 

 

2p 

2p 
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2.a  

𝐼1 = ∫
1

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 

Finalizare 

2p 

 

 

3p 

2.b 
𝐼𝑛 = ∫

1 + 𝑥2 − 𝑥2

(𝒙𝟐 + 𝟏)𝑛
𝑑𝑥 = ∫

1

(𝒙𝟐 + 𝟏)𝑛−1
𝑑𝑥 − ∫

𝑥2

(𝒙𝟐 + 𝟏)𝑛
𝑑𝑥 = 

= 𝐼𝑛−1 − ∫ 𝑥
𝑥

(𝒙𝟐 + 𝟏)𝑛
𝑑𝑥 = 𝐼𝑛−1 +

𝑥

2(𝑛 − 1)(𝒙𝟐 + 𝟏)𝑛−1
−

1

2(𝑛 − 1)
𝐼𝑛−1 

=
2𝑛−3

2𝑛−2
𝐼𝑛−1 +

𝑥

2(𝑛−1)(𝒙𝟐+𝟏)
𝑛−1 => (𝟐𝒏 − 𝟐)𝑰

𝒏
− (𝟐𝒏 − 𝟑)𝑰𝒏−𝟏 =

𝒙

(𝒙𝟐+𝟏)𝒏−𝟏
 

1p 

 

2p 

 

 

2p 

 

2.c 

𝐽𝑛 = ∫
xn

x2 + 1
𝑑𝑥

1

0

 

𝐽𝑛+2 + 𝐽𝑛 = ∫
𝑥𝑛(x2 + 1)

x2 + 1

1

0

𝑑𝑥 =
1

𝑛 + 1
 

𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝑛(𝐽𝑛+2 + 𝐽𝑛) = 1 

𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝐽𝑛 =  𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝐽𝑛+2  =>  𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝐽𝑛 =
1

2
. 

 

 

 

1p 

 

 

2p 

 

1p 

 

1p 

 

 

 


